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Ｈ３０．９ 実施  国語・算数アンケート 結果の分析 

アンケート結果がまとまりました。取組にご協力いただき，ありがとうございました。 

２枚目に以降に，全体及び学年別の集計結果を載せてありますので，ご覧ください。 

 

【授業についてのアンケート】 

☆１年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 
算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ７８％ ２２％ ０％ ５ 月 ７８％ ２２％ ０％ 

９ 月 ５６％ ４４％ ０％ ９ 月 ７８％ ２２％ ０％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 ８９％ １１％ ５ 月 １００％ ０％ 

９ 月 １００％ ０％ ９ 月 ８９％ １１％ 

 

☆２年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ７３％ ２０％ ７％ ５ 月 ６７％ ３３％ ０％ 

９ 月 ６７％ ２７％ ６％ ９ 月 ７３％ ２７％ ０％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 １００％ ０％ ５ 月 ８０％ ２０％ 

９ 月 ９３％ ７％ ９ 月 ８７％ １３％ 

 

☆３年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 
算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ６７％ ３３％ ０％ ５ 月 ６０％ ４０％ ０％ 

９ 月 ３６％ ６４％ ０％ ９ 月 ５７％ ３６％ ７％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 １００％ ０％ ５ 月 １００％ ０％ 

９ 月 １００％ ０％ ９ 月 ９３％ ７％ 



☆４年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ８％ ９２％ ０％ ５ 月 ５８％ ３３％ ９％ 

９ 月 ２５％ ７５％ ０％ ９ 月 ２５％ ７５％ ０％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 １００％ ０％ ５ 月 １００％ ０％ 

９ 月 １００％ ０％ ９ 月 １００％ ０％ 

☆５年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ４２％ ５０％ ８％ ５ 月 ５０％ ４２％ ８％ 

９ 月 １７％ ８３％ ０％ ９ 月 １７％ ８３％ ０％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 ９２％ ８％ ５ 月 ８３％ １７％ 

９ 月 ９２％ ８％ ９ 月 ９２％ ８％ 

☆６年生☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ２０％ ８０％ ０％ ５ 月 ３０％ ５０％ ２０％ 

９ 月 ２０％ ８０％ ０％ ９ 月 ２０％ ８０％ ０％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 ９０％ １０％ ５ 月 ９０％ １０％ 

９ 月 ９０％ １０％ ９ 月 ９０％ １０％ 

☆全 校☆ 

国 語 算 数 

国語の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

算数の勉強は 

好きですか？ 
好き 

好きな勉強と 

きらいな勉強がある 
好きでは

ない 

５ 月 ４９％ ４８％ ３％ ５ 月 ５８％ ３７％ ５％ 

９ 月 ３８％ ６１％ １％ ９ 月 ４６％ ５３％ １％ 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 

授業は 

わかりやすいですか？ 
わかりやすい わかりづらい 

 ５ 月 ９５％ ５％ ５ 月 ９２％ ８％ 

９ 月 ９６％ ４％ ９ 月 ９２％ ８％ 

○国語の授業が「わかりやすい」という回答が９６％でした。各学年、内容が難しくなっ

てきていると思いますが、前期を終えた段階で「わかりやすい」と感じている児童が多い

ことは、日々の授業実践が丁寧かつ児童の実態に応じて行われている成果だと思います。 

○「国語の勉強は好きですか？」という質問に対し，「好きな勉強と好きでない勉強がある」

と答えた児童が若干増えました。学年ごとの学習活動別の結果は，別紙の表にまとめてい

ます。「どのような活動が好きですか？」のアンケート結果を参照してください。 



【国語の学習では、どのような活動が好きですか？】 

《１～3年生》 

番号 質問項目 
学年 1年生 2年生 3年生 

回答 好き 好きではない 好き 好きではない 好き 好きではない 

１ 
教科書の文を 

  音読すること 

5月 ７８％ ２２％ ５３％ ４７％ ６７％ ３３％ 

9月 ７８％ ２２％ ６７％ ３３％ ７９％ ２１％ 

２ 
感想を書く事など

の作文を書くこと 

5月 ８９％ １１％ ６０％ ４０％ ４７％ ５３％ 

9月 ４４％ ５６％ ７３％ ２７％ ５０％ ５０％ 

３ 
視写（写し書き）を 

    すること  

5 月 ８９％ １１％ ５３％ ４７％ ５３％ ４７％ 

9月 ７８％ ２２％ ７３％ ２７％ ３６％ ６４％ 

４ 
自分の考えたこと

を発表すること 

5月 100％ ０％ ６０％ ４０％ ６０％ ４０％ 

9月 ７８％ ２２％ ６０％ ４０％ ８６％ １４％ 

５ 
グループで話し合ったり 

調べたりして発表すること 
5 月 100％ ０％ ４７％ ５３％ ７３％ ２７％ 

9月 100％ ０％ ７３％ ２７％ ８６％ １４％ 

６ 
友達の話を聞いて、 

   考えること  

5 月 ５６％ ４４％ ７３％ ２７％ ６７％ ３３％ 

9月 ６７％ ３３％ ６７％ ３３％ ８６％ １４％ 

７ 
漢字を書いたり  

読んだりすること  

5 月 ８９％ １１％ ８７％ １３％ ７３％ ２７％ 

9月 100％ ０％ ８７％ １３％ ７１％ ２９％ 

８ 
色々な言葉を知ること
（辞典を引いて調べる） 

5 月 ８９％ １１％ ６７％ ３３％ ８０％ ２０％ 

9月 ６７％ ３３％ ８７％ １３％ ９３％ ７％ 

９ 読書をすること 
5月 ８９％ １１％ ７３％ ２７％ ９３％ ７％ 

9月 ８９％ １１％ ８７％ １３％ ９３％ ７％ 

 

《４～６年生》 

番号 質問項目 
学年 ４年生 ５年生 ６年生 

回答 好き 好きではない 好き 好きではない 好き 好きではない 

１ 
教科書の文を 

  音読すること 

5月 １７％ ８３％ ６７％ ３３％ ９０％ １０％ 

9月 ５０％ ５０％ ２５％ ７５％ ７５％ ２５％ 

２ 
感想を書く事など

の作文を書くこと 

5月 ５８％ ４２％ ５０％ ５０％ ５０％ ５０％ 

9月 ２５％ ７５％ ５０％ ５０％ ６０％ ４０％ 

３ 
視写（写し書き）を 

    すること  

5 月 ８３％ １７％ ５０％ ５０％ ５０％ ５０％ 

9月 ７５％ ２５％ ５８％ ４２％ ６０％ ４０％ 

４ 
自分の考えたこと

を発表すること 

5月 ３３％ ６７％ ６７％ ３３％ ４０％ ６０％ 

9月 ５８％ ４２％ ５０％ ５０％ ５０％ ５０％ 

５ 
グループで話し合ったり 

調べたりして発表すること 
5 月 ６７％ ３３％ ９２％ ８％ ９０％ １０％ 

9月 ７５％ ２５％ ９２％ ８％ ９０％ １０％ 

６ 
友達の話を聞いて、 

   考えること  

5 月 ９２％ ８％ ８３％ １７％ ７０％ ３０％ 

9月 ８３％ １７％ ７５％ ２５％ ６０％ ４０％ 

７ 
漢字を書いたり  

読んだりすること  

5 月 ７５％ ２５％ ５０％ ５０％ ５０％ ５０％ 

9月 ７５％ ２５％ ５８％ ４２％ ４０％ ６０％ 

８ 
色々な言葉を知ること
（辞典を引いて調べる） 

5 月 100％ ０％ ５８％ ４２％ ９０％ １０％ 

9月 ８３％ １７％ ６７％ ３３％ ８０％ ２０％ 

９ 読書をすること 
5月 ８３％ １７％ ７５％ ２５％ ５０％ ５０％ 

9月 ７５％ ２５％ ８３％ １７％ ５０％ ５０％ 

 



《全校》 

【国語について】 

・前期から引き続き、「好き」の回答が多かったのは，グループでの話し合いや発表，友達の話を聞

くこと，漢字を書いたりする，色々な言葉を知る（辞典），読書をすることでした。 

・全体的に 5 月と 9 月のアンケート結果を比較すると、多くの項目で「好き」と答えた割合が増

えました。読書を好きと答えた児童が増え、文を音読することが好きと答えた児童も増えているの

で、少しずつ朝読書の取組の成果が表れているかもしれません。 

・感想を書くなどの作文を書くことは、好きと答える児童が減りました。文章量が多くなったり、

書く内容が難しくなったりしていることも考えられます。後期は、自分の考えを言葉で書いて表す

活動を取り入れながら、書いたものを児童同士で認め合う場面を設定する等、文章を書くことで得

られる達成感を味わえる活動を取り入れてみるのもいいかもしれません。 

 

【算数について】 

○算数の授業が「わかりやすい」という回答が現状維持の９２％でした。記述面からも，「先生がわ

かりやすく教えてくれる」、「安心して勉強できる」という意見が多くありました。コースに分かれ

ても安心して学習できていることが伺えます。毎日の授業計画、コース別の指導者同士の綿密な打

ち合わせの成果だと思います。 

○９月のアンケートでもコース別の学習について，肯定的な意見が多く記述されていました。「安

心して学習できる」、「わからないところを最後まで教えてもらえる」という意見が多くありました。 

 

【今後に向けて】 

○国語では、好きではないと答える割合が増えている項目があります。各学級の実態に応じて、単

元の工夫や学年間の単元の系統性を意識しながら日常の授業計画と実践をしてほしいと思います。 

番号 質問項目 
学年 全校 

回答 好き 好きではない 

１ 教科書の文を音読すること 
5月 ６０％ ４０％ 

9月 ６７％ ３３％ 

２ 感想を書く事などの作文を書くこと 
5月 ５８％ ４２％ 

9月 ５１％ ４９％ 

３ 視写（写し書き）をすること      
5 月 ６２％ ３８％ 

9月 ６４％ ３６％ 

４ 自分の考えたことを発表すること 
5月 ５９％ ４１％ 

9月 ６４％ ３６％ 

５ グループで話し合ったり調べたりして発表すること 
5月 ７５％ ２５％ 

9月 ８５％ １５％ 

６ 友達の話を聞いて、考えること  
5 月 ７４％ ２６％ 

9月 ７４％ ２６％ 

７ 漢字を書いたり 読んだりすること  
5 月 ７１％ ２９％ 

9月 ７２％ ２８％ 

８ 色々な言葉を知ること（辞典を引いて調べる） 
5 月 ７９％ ２１％ 

9月 ８１％ １９％ 

９ 読書をすること 
5月 ７８％ ２２％ 

9月 ８１％ １９％ 


